

Ананич, Е. Марьян Павлович: «Моя работа – помогать людям» / Е. Ананич // Кліч Радзімы (Шаркаўшчына). – 2023. – 24 лют. – С. 1, 4.

«МОЯ РАБОТА – ПОМОГАТЬ ЛЮДЯМ»



В концертном зале «Витебск» состоялось ежегодное чествование лауреатов областной премии «Человек года Витебщины-2022». Почетного звания удостоены 50 человек, в номинации «Социальная сфера» (социальная защита населения, культура, образование, наука, спорт, здравоохранение, молодежь) – директор Александровского психоневрологического дома-интерната для престарелых и инвалидов Марьян Мечиславович Павлович. Награду ему вручил председатель Витебского областного исполнительного комитета Александр Субботин.

Из сельского хозяйства – в социальную сферу

Марьян Мечиславович родился в деревне Агаполь Шарковщинского района. После окончания школы выучился на тракториста в Глубокском СПТУ. Трудовой путь начинал механизатором в совхозе имени Маркова. Прошел службу в армии в городе Термес Туркменистанского военного округа. Вернулся на малую родину, в разное время работал водителем, бригадиром, агрономом, председателем колхоза «Великое Село».



В 1996 году заочно окончил Великолукскую государственную сельскохозяйственную академию по специальности «агрономия». В том же году прошел курсы повышения квалификации в Белорусской сельскохозяйственной академии города Горки по специальности «Экономика и управление сельскохозяйственного производства».

Отработав 5 лет председателем колхоза «Великое Село», в 2004 году Марьян Мечиславович сменил сферу деятельности и приступил к работе заведующего хозяйством в Александровском психоневрологическом доме-интернате. В 2006 прошел переподготовку в Витебском государственном университете имени П. М. Машерова на кафедре «Социологии и психологии». С февраля 2016 года назначен на должность директора дома-интерната.

Дом-интернат сегодня

В доме-интернате проживают недееспособные граждане со всей Витебской области, сегодня это 170 человек. В учреждении находятся люди с особенностями умственного развития и психоэмоциональными расстройствами, но при этом они обладают талантами и способностями в различных сферах. Например, некоторые поют, а кто-то хорошо рисует. У большинства из них когда-то была обычная жизнь: семья, работа, хобби...

Здесь не принято говорить с посторонними о диагнозе, как и вдаваться в личную историю пациента. Очевидно, что каждый, кто сюда попадает, нуждается в медицинском уходе.

В доме-интернате заняты 113 работников – это административно-управленческий персонал, бухгалтерия, врачи, средний и младший медицинский персонал и другие.



В рабочем кабинете вместе с представителями коллектива

На территории размещен банно-прачечный комбинат, пищеблок, подсобное сельское хозяйство.

– Основная наша работа – это помогать людям, попавшим по состоянию здоровья в трудную жизненную ситуацию, – отметил Марьян Мечиславович. – Государственное учреждение стало для одних домом, для других – спасением, для третьих – местом, где облегчают боль. Специалисты дома-интерната стараются наладить досуг проживающих здесь таким образом, чтобы никому не было скучно. Так, например, в трудовых мастерских занимаются

бисероплетением, флористикой, лепкой и другим. Организована социально – трудовая реабилитация.

Вскоре здесь построят новый современный корпус со всеми удобствами. Возведение здания началось в октябре 2022 года, завершить его планируется в январе будущего года (на фото). Такое масштабное строительство – серьезное испытание для руководителя.



На постоянном контроле – строительство нового корпуса

Один день из жизни руководителя

Марьян Мечиславович – человек, который разрушает стереотипы. Например, о том, что работа руководителя по большей части кабинетная. Безусловно, его кабинет – центр управления большой и сложной системой под названием дом-интернат. Только разбираться с возникающими вопросами начальник предпочитает на месте.

В 7.30 он уже на рабочем месте. К нему в кабинет спешат медсестры, чтобы доложить о том, как прошла ночная смена. Выслушав всех, он идет на предварительный обход территории корпусов, столовой, медпункта, подсобного сельского хозяйства.

Далее планерка со специалистами дома-интерната по направлениям деятельности, работа с документами, прием граждан по личным вопросам. И вновь обход комнат с проживающими в каждом корпусе дома-интерната. Небольшой перерыв на обед. После него – работа с документами. Обычно в это время решаются конкретные задачи.

Перед проведением вечерней планерки очередной обход территории, осмотр благоустройства и проверка чистоты у зданий корпусов. Ближе к концу рабочего дня специалисты рассказывают о проделанной работе за день, планируется решение задач на следующий день.

Дома Марьяна Мечиславовича ждет супруга Вера Мечиславовна, которая всегда его поддерживает. Кстати, знакомы они со школьной скамьи. Серьезные отношения у них начались после того, как Марьян отслужил в армии. Практически сразу сделал предложение, вскоре и свадьбу сыграли. Вырастили двоих дочерей: старшая Наталья работает логопедом в детском саду

в городе Глубокое, младшая Татьяна – неврологом в Боровлянской поликлинике. У обеих уже свои семьи. А на каникулы к дедушке и бабушке любят приезжать внуки Мария и Дмитрий.

Находит время Марьян Мечиславович и для многочисленных домашних забот. У них с женой большое хозяйство. Также он увлекается пчеловодством. Как только появляется свободная минутка, идет в свою мастерскую, сам делает и ремонтирует ульи, смотрит за пчелами. Поэтому на столе в доме всегда свой вкусный и полезный мед.

Награда – заслуга всего коллектива

В разговоре Марьян Мечиславович отметил, что всегда и во всем можно положиться на заместителя директора Василия Сятковского, профсоюзного лидера первичной организации Анну Ковалевскую, специалиста по кадрам, председателя первичной организации ОО «Белорусский союз женщин» Ирину Федорову, а также врачей – Карину Галай и Александра Рымденка.

Некоторые специалисты дома-интерната отработали более 20 лет. Среди них – главный бухгалтер Анна Каланда, медсестры Лариса Малыш, Валентина Боровкова, шеф-повар Светлана Яцына.

В 2021 году приступила к обязанностям медсестры молодой специалист Ольга Бабовская.

– С 2004 года рука об руку работаем с Марьяном Мечиславовичем, – говорит инспектор по кадрам Ирина Федорова. – Наш руководитель обладает лучшими человеческими качествами: чувством справедливости, добротой, юмором и спокойствием. На протяжении семи лет он грамотно руководит коллективом и персоналом. От имени всех специалистов хочется пожелать Марьяну Мечиславовичу никогда не терять мотивацию, всегда видеть впереди цель, получать удовольствие от реализации новых проектов в жизнь, наслаждаться результатами труда, всегда быть оптимистом и заряжать окружающих положительной энергией.

– Получить такую высокую награду для меня было неожиданно, приятно и почетно, – говорит Марьян Мечиславович. – Это хороший стимул, чтобы работать еще лучше. Наверное, меня бы не оценили, если бы не труд моего дружного и ответственного коллектива и поддержка со стороны комитета по труду Витебского облисполкома, руководства района. Я благодарен и признателен всем.

За нашего собеседника очень радовались родные и близкие люди – супруга Вера Мечиславовна, дочери Наталья, Татьяна и их мужья, внуки Мария и Дмитрий, соседи, друзья.

Елена Ананич